

“工匠精神”铸就郯城“非遗”木铤

晨报讯 (记者 张义国 通讯员 颜丙康)说起带着花色翅膀,用手一推便吱吱响的燕车,相信能唤起很多代人的回忆,这就是木铤玩具。木铤玩具,俗称“耍货”,是郯城县港上镇后埠村传承六百多年的古老工艺,该村也素有“木铤玩具之乡”的美誉。从始祖樊木发明简易铤车到今天第15代“非遗”传承人樊继美,每一代守艺人的身上都凝聚着敢于创新、精益求精的“工匠精神”。也正是凭着这种“工匠精神”,木铤玩具得以遍布中国大街小巷,得以走向国际市场。

80年代初正值改革开放,国外玩具不断涌入国内市场,木铤玩具受到前所未有的冲击。时任木铤工艺礼品厂厂长的樊继美,带领全村一起研发木铤加工车床,但最终因转型不成被迫关闭厂

房。600年以来,“家家铤车响,户户彩绘忙”的盛况顷刻间化为泡影,木铤玩具开始式微。樊继美只在七八岁时跟随父母学过木铤技艺,对于后埠村的孩子们来说,这是童年里必学的“农活儿”。但自从入伍参军后,他就再没碰过。工厂倒闭,木铤行业一蹶不振对年轻的樊继美打击很大。在接下来的五年时间里,只有他家的作坊里还会发出机器铤割的“吱吱”声,夜晚原本嘈杂的村子显得格外“刺耳”。

“祖祖辈辈传下来的手艺怎么能毁在我们这一代人手里呢,木铤玩具没有问题,问题是我们的工艺跟不上时代步伐了,必须改进技术,创新品种,让木铤重新回到中国玩具市场”,今年66岁的樊继美回忆说。事实上,在樊继美的心里一直都有自己的“小算盘”,他希望木

铤玩具能够像陪伴自己那一代人一样继续陪伴下一代孩子的童年,耳濡目染当中让孩子们从小接受中华优秀传统文化的熏陶。五年来,樊继美很少出门,整日扎在木头堆里与不会言语的机器打交道。功夫不负有心人,他终于研发出了木铤车床,实现了手工刀割向机器铤割的重大变革,效率提升近百倍。另外,他还将国外元素充分融入到木铤玩具之中,研发出了美国胡桃人、日本和服娃娃、小火车等20多个新品种。在上粉工艺流程,经过多次试验,樊继美调制出的粉料涂在木铤玩具表层更加光鲜、耐磨,形成完美视觉冲击力。

在樊继美等传承人的不懈努力下,木铤玩具从2009年列入省级非物质文化遗产,到2014年11月被国务院列入国家第四批非物质文化遗产行列,实现

了历史意义的重大转折。木铤玩具,不同于“一次性消费”玩具,既具有美感,又坚固耐用。几十年来,木铤一直畅销国内外市场,后埠村也成为该镇外汇创收最高的行政村,年均创汇约100多万元,很多代表性的作品也多次被中国美术馆、宋庆龄基金会等单位收藏。

现如今,要想过个传统年味的春节,买年货自然少不了木铤玩具,因为它与十二生肖密切相关。今年樊继美设计的“大圣美猴王”形态夸张,憨态可掬,极富美感,在春节前后一个月里热销1万多件。虽然木铤在玩具市场有了立足之地,但樊继美等艺人的“工匠精神”仍然不变不减,只要不忙于参展销售,他们就会静下心来钻研木铤工艺,开发新品种。

沂水115名残疾人受益“正保集善助学”项目

晨报讯 近日,于去年考取沂水县杨庄镇初级中学的肢体残疾教师凡升,正利用正保远程教育集善学习卡在中小学教育网学习,争取早日成为一名业务素质过硬的人民教师。像凡升一样,该县有115名残疾人受益“正保集善助学”项目。

据了解,“正保集善助学”项目是由北京东大正保科技有限公司向中国残疾人福利基金会捐赠正保远程教育集善学习卡,用于残疾人远程培训学习的助学项目。学习卡上有会计、医学、建设工程、法律、外语等10个教育科目远程学习的网址,每张卡价值1000元,获赠残疾人可通过自主学习,足不出户就能通过网络远程教育学习掌握更多的专业知识和技能,实现自己的人生价值。(邵冰 郭春欣)

临商银行九州支行开展合规执行大讨论

晨报讯 为贯彻“从严治行”管理理念,临商银行九州支行成立领导小组,专人落实,精心部署,分三个阶段开展活动,确保活动稳健有序进行。

一是梳理排查阶段,本着实事求是原则,号召全行员工根据相关法律法规、金融监管规章及本行规章制度,结合各自岗位职责,开展自我梳理和排查工作。二是整改提高阶段,对自查发现的问题及时纠正,对常见问题形成书面记录,在工作中汲取经验,查漏补缺,严格控制各类道德风险、经营风险和管理风险。三是总结阶段,组织员工开展大讨论,对如何更好的合规执行各项规定提出了宝贵建议,增强对业务上的各种风险的抵御能力,规范操作行为,消除了风险隐患。(聂善丽)

鲁 Q178JH 交强险标志丢失,印刷流水号 37001501622003,声明作废。
鲁 Q2576J 交强险标志丢失,印刷流水号 37001500898572,声明作废。
鲁 QW2452 交强险标志丢失,保单号 PDDG201637010332000098,声明作废。



农机年检上门服务

近日,临沭县组织农机部门工作人员上门对小麦收割机进行灯光、制动、发动机、车况等项目审验,核发合格标志、签注联合收割机行驶证,为即将于4月底开始的小麦联合收割机跨区作业做准备。据悉,临沭县是农机大县,有农机用户5.8万户,小麦、玉米联合收获机1000台套,中小型农用拖拉机5万余台,年跨区作业小麦收割机500余台,收入1000余万元。

(吕永国 徐娜)

底价出售
通达路190平
精装写字楼 55万
联系电话:13815757373

新希望 | 琴牌
新希望琴牌乳业 开启健康美味新生活

青岛新希望琴牌乳业有限公司其前身是具有60年历史,是青岛市规模最大的奶及奶制品专业生产公司——青岛市奶业总公司,成立于1954年。2002年12月份,四川新希望集团注资3000万元资金完成资产重组,现为新希望全资子公司。公司坐落于美丽的青岛胶州经济技术开发区,总占地70多亩。

公司采用“公司+基地+农户”的模式,大力推动青岛市境内的奶牛养殖发展。公司的发展有效地带动了农民增收和地方产业结构的调整,为青岛的经济发展和社会稳定做出了积极贡献;公司多次被评为“投资青岛优秀民营企业”、“诚信纳税企业”;公司产品在历次的国家、省、市级产品质量抽检中,合格率均为100%,多次被评为“消费者信得过产品”。公司被评为“2010年青岛名牌培育计划”单位。

诚招临沂各县区经销商,市区、社区分销商,给予经销商陈列、物料、阶段性促销、品牌推广等方面大力支持,势必让所有合作伙伴赚钱!

咨询热线: 4009994539

贺拉帝生物科技: 专注绿色健康食品

山东贺拉帝生物科技有限公司由国家工商管理部门审核批准,注册资本500万元,横跨传统农业深加工、高端生物技术两大产业范畴,现已发展整合为研、产、销于一体的民营高科技企业。公司总部位于有着“中国物流之都”美誉的山东省临沂市,丰富的生物资源,发达的物流运输条件为公司的发展提供了强有力的保障。

公司秉承为社会提供优质资源的理念,致力于研发绿色健康生物制品,为提高国人身体素质不断努力。公司拥有卓越的营养学专家、中医食疗专家、健康专家研发团队,公司与清华大学、中国科学院植物营养实验室、广东中医药大学、山东中医药大学、南京医科大学等建立了深入的科技成果转化合作关系,同时与韩国、美国、欧洲多国科研机构保持密切合作关系。

公司研发生产的姜类、五谷类健康食品已陆续上市,绿色无公害的原材料、合理有效的配方、严格的质量把控以及良好的市场推广,使得产品的市场占有率逐步攀升。

回报和奉献是企业的核心价值观,也是公司社会责任感的重要体现。山东贺拉帝生物科技有限公司“豪然基金”由公司总经理张兆运提出,联合费县民政局、点点义工等社会公益组织,旨在感恩社会,帮助更多需要帮助的社会群体,其中包括困难家庭和贫困失学儿童等。公司每年向天津大学北洋教育发展基金会北洋教育基金捐款,旨在帮助更多的学子完成学业,造就更多的国家栋梁之材!

肾源上品:不一样的食品,不一样的爱

肾源上品以中医经典典籍《圣农本草经》为主要依据,由南京中医药大学专家精心组方,以养肾五谷——黑豆、黑芝麻、黑米、南瓜子为主料,配有苦荞、芡实、核桃仁、淮山药、葛根等养肾健脾五谷原料以及多味药食同源养生食药材。运用现代高科技低温烘焙工艺和超声波粉碎萃取工艺,使五谷的有效成分完整保留,生物活性大大提高,被称为首个男女皆宜的调肾、养肾上品!

主要功效:滋阴补肾、降低血糖、黑发养颜、补虚益精、滋肾润肺、健脾暖肝,补益脾胃,益气活血,养肝明目、降血压、降血脂等。

高薪诚聘:1.策划设计部经理(平面设计师),1人;
2.市场运营总监,1人; 3.网络技术(网络营销)主管,1人。**要求:**人品好,态度端正,积极向上。
工作地点:费县交警队西向北50米。□
待遇:薪资面议,签订正式劳动合同,8小时工作制,月休4天,享法定节假日,缴纳意外险,社保等。□
招聘负责人:成经理
15588156468
0539-7171369
sdheladi@163.com